

Сегодня в латвийской столице открывается уже ставший ежегодным Балтийский форум (БФ). Первая конференция БФ состоялась еще в 1998 году, когда отношения между Латвией и Россией накалились до предела, и форум был создан для того, чтобы попытаться найти пути нормализации отношений Риги и Москвы.

За эти 13 лет не только отношения Латвии и России изменились, но и сам мир изменился кардинально! Стал иным и статус самого Балтийского форума — это престижная дискуссионно-аналитическая площадка, которая теперь выполняет и еще одну важную миссию — именно здесь, в Риге, в рамках БФ проходит своего рода генеральная репетиция Мирового политического форума.

Об этом новом направлении деятельности БФ и о нынешней конференции в Риге «Вести Сегодня» рассказал Янис Урбанович.

— Да, вот уже второй год именно на Балтийском форуме обкатывается программа Мирового политического форума в Ярославле. Форум в этом российском городе проходит под патронажем президента РФ Дмитрия Медведева. Эксперты из группы Медведева — постоянные участники и нашего Балтийского форума. Вообще десант из России на БФ всегда очень большой и представительный. И сегодня у нас в Риге будут представлены как люди из команды Медведева, так и люди из команды Путина. Хочу особо подчеркнуть: насколько я знаю, между этими командами, вопреки разным публикациям в СМИ, нет никакого глобального противостояния. Есть лишь различие в подходах по решению



Место встречи изменить нельзя

Рига стала площадкой для генеральной репетиции Мирового политического форума

тех или иных проблем. Но это ведь, согласитесь, совершенно нормальное явление!

Задача БФ состоит в том, чтобы дать возможность экспертам высказать свою позицию, что позволит нам лучше понять происходящее в соседней России. Впрочем, на нынешнем форуме мы будем говорить, разумеется, больше не о внутренней ситуации в той или иной стране, а о глобальных процессах — обсудим, как изменились отношения России и Евросоюза, России и США после экономического кризиса, какой будет глобальная безопасность в мире после кризиса. В центре внимания и актуальная тема всех последних лет — энергетика. Конечно, детально остановимся на новых локаль-

ных конфликтах — речь идет, как вы уже догадались, о серии революций в арабском мире. Будем сообща искать ответы на эти вопросы. Наряду с российской делегацией у нас, как всегда, будут ведущие аналитики из Евросоюза, политологи из США, причем опять-таки от двух политических лагерей — демократов и республиканцев.

Отдельно будет обсуждаться важная для нас тема — о нынешнем этапе отношений Латвии и России. Принято считать, что после визита в Москву Затлерса они улучшились...

— Я все-таки реалист и считаю, что наши отношения за последний год не ухудшились, и это уже очень большое достижение! Ведь мы знаем, что отдельные политики посто-

янно устраивают разного рода провокации, одна из целей которых — подрыв отношений с восточным соседом. К счастью, эти провокации не позволили отбросить наши отношения далеко назад — в 90-е. Но особого оптимизма в отношениях между Ригой и Москвой тоже пока нет.

— Давайте раскроем маленький секрет: завтра, насколько мне известно, в рамках форума состоится презентация вашей книги. Она будет посвящена очень сложному этапу отношений Латвии и Советского Союза — начиная с 30-х годов и до 1940-го.

— Книга называется «Черновики будущего», и первая часть вышла в Москве — мы ее написали с моим другом и единомышленником, одним

из основателей Балтийского форума Игорем Юргенсом. Нынешнее же издание, уже на латышском языке, мы писали втроем — нашим с Юргенсом соавтором стал известный публицист Юрис Пайдерс.

В книге есть архивные документы, которые раньше не публиковались и были известны ну разве что узкому кругу историков, причем только в России. Самое же главное — это не столько сами архивные документы, сколько те выводы, которые делает один из авторов книги... Впрочем, давайте сохраним интригу до момента презентации.

Ну а читатели уважаемой «Вести Сегодня», видимо, узнают подробнее о содержании книги в ближайших номерах газеты.

Абик ЭЛКИН.